

1947  
ДЕКАБРЬ  
**21**  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов  
в местные  
Советы

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год  
издания  
18-й

№ 239 [4146]

Вторник, 9 декабря 1947 г.

Цена 20 коп.

## Предложения избирателей

Трудящиеся города с неслабым подъемом готовятся ко всеобщему празднику—дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях, по инициативе жителей города проводятся многолюдные встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты городского Совета. Эти встречи выливаются в яркую демонстрацию сплоченности советских людей вокруг Сталинского блока коммунистов и беспартийных, их желания встретить день выборов новыми производственными планами, отметить всенародный праздник своим активным участием в борьбе за выполнение последней пятилетки в четыре года. Предвыборные дни отмечаются активной политической и производственной активностью трудящихся. Избиратели принимают активное участие в культурно-массовой работе на десятидворках, клубах, красных уголках, организованных бригады по проведению электромонтажа, радио, помогают школьникам в заготовке и подвозке топлива.

Вместе с тем сейчас происходят отчеты депутатов городского Совета о своей деятельности и о деятельности городского исполнительного комитета за истекшие 8 месяцев. Сотни трудящихся участвуют в обсуждении отчета городского Совета. Отмечая бесспорные заслуги Совета, избиратели в то же время подвергают деловой критике недостатки в его работе и в работе отдельных депутатов, вносят ценные предложения по вопросам городского благоустройства, культурно-бытового обслуживания трудящихся, развития городской промышленности и т. д. В этой критике видна любовь трудящихся к своему городу, желание видеть его благоустроенным и культурным, стремление помочь городскому Совету в его работе по дальнейшему его развитию.

В своих выступлениях по отчету депутатов избиратели вносят много ценных предложений, выдвигают много новых вопросов, решение которых сделает наш город достойным того значения, какое оно имеет среди городов Кузбасса. По сравнению с довоенным временем бюджет нашего города вырос на 8 миллионов рублей. Это открывает новые возможности для дальнейшего роста культуры, здравоохранения, благоустройства и т. д. В основном так оно и было на самом деле. Расходы на народное образование увеличились на 40

проц., на здравоохранение—на 80 проц. и т. д. Однако при лучшей работе депутатов, горисполкома и его отделов, хозяйственных и культурных организаций города результаты были бы более значительными. Вот почему избиратели правильно критикуют городской Совет за то, что еще не решены подлинно важные вопросы освещения города, снабжения его водой через водопроводную сеть, дорожного строительства, озеленения города и т. п.

Город растет, создается немало новых улиц, новых районов. Однако культурное обслуживание этих районов недопустимо отстает. Пора подумать о том, чтобы расширить сеть клубов, кинотеатров. Необходимо резко улучшить работу культурно-просветительного отдела горисполкома.

Справедливой критике подвергаются трудящиеся работу городского отдела связи. Почта своевременно не доставляется, радио работает неудовлетворительно, многие улицы и даже кварталы не имеют почтовых ящиков. Начальнику горотдела связи тов. Писанкину, который, кстати, является кандидатом в депутаты городского Совета, замечания и предложения избирателей будут хорошим наказом в его дальнейшей деятельности.

Все высказывания и предложения избирателей, помогающие дальнейшему улучшению работы городского Совета и его депутатов, должны стать предметом самого широкого и делового обсуждения на ближайшем заседании горисполкома и в его отделах. Нужно немедленно разработать конкретный план превращения ценных предложений в жизнь, привлекая к практической работе самих избирателей, актив городского Совета.

Самый факт широкого обсуждения и критики деятельности городского Совета является ярким примером широкой советской демократии, ярким примером осуществления трудящимися на деле своих великих политических прав. Нет сомнения, что предвыборные собрания трудящихся, посвященные встречам избирателей со своими кандидатами и деловому обсуждению отчета городского Совета о проделанной работе, еще более укрепят связь городского Совета с массами и послужат делу полной победы Герушского Сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в день 21 декабря.

## Выдающийся успех забойщика Коханова

ГОРЛОВБА, (ТАСС). В социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года выдающегося успеха добился забойщик шахты «Рудучь» Горловск-

уголь мастер угля Егор Коханов. Знатный стахановец уже выработал сверх пятилетней нормы 392 дневных задания.

## ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Все силы на досрочное выполнение декабрьского плана угледобычи!

### Передовики на вахте

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала новую волну социалистического соревнования. Коллективы всех участков и бригад шахты встали на стахановскую вахту и свои трудовые дни отмечают высокой производительностью труда. Особенно хорошо работают коллективы передовых участков № 2 (начальник

тов. Лычкин) и № 8 (начальник тов. Разенко). Эти участки, соревнуясь между собой, добились замечательных успехов. На их счету уже свыше 25 тысяч тонн угля, выданного сверх годового плана. К дню знаменательной даты передовики выдадут на-гора не менее 30 тысяч тонн угля в фонд третьего года сталинской пятилетки.

### Успехи комсомольцев-горняков

ШАХТА «ЖУРИНКА». Долгое время обе бригады навалотбойщиков участка № 10 не выполняли государственных планов угледобычи. Участок в этом году задолжал Родине не одну тысячу тонн угля.

После обращения трудящихся Ленинграда во всех сменах участка прошли собрания, посвященные обсуждению призыва ленинградцев. Горняки единодушно решили вывести участок из прорыва и день выборов в местные Советы встретить сверхплановым углем.

Комсомольская организация шахты одну из бригад укомплектовала квалифицированными молодыми навалотбойщиками из числа комсомольцев и несоюзной молодежи участка. Бригаду возглавляет опыт-

ный горняк Семен Сторожук. С первых дней реорганизации бригады тов. Сторожук начал бороться за то, чтобы выйти в передовые по участку. Коллектив взял обязательство выдать на-гора в декабре 300 тонн угля.

Всего только неделю работает комсомольско-молодежная бригада тов. Сторожука, но в ее работе уже заметен перелом. За первые три дня декабря горняки покрыли имеющийся долг и сейчас, выполняя ежедневно суточные планы на 110—120 процентов, выдают сверхплановый уголь.

7 декабря бригада тов. Сторожука выполнила суточный план на 126 процентов.

Н. Серебряков—комсорг.

### 40 погонных метров уходов сверх плана

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Несколько месяцев тому назад на шахте были получены новые угленогрузочные машины С-159. Одну из таких машин получила бригада проходчиков 5-го участка, которой руководит тов. Сластенин.

В ноябре проходчики бригады тов. Сластенина прошли 41 погонный метр уходов сверх плана, выполнив месячное задание на 190

процентов. Члены бригады т.т. Смоков и Мартынов выполнили по полторы месячных нормы каждый.

Встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы, коллектив бригады решил в 21 декабря закончить выполнение месячного плана. Поручкой этому—производительный труд всего коллектива.

Д. Руткин.

### Об участии профсоюзов в выборах в местные Советы

Секретариат ВЦСПС предложил центральным комитетам профессиональных союзов усилить помощь профорганизациям в проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся и в массово-политической работе среди избирателей на предприятиях, в цехах, на избирательных участках. Эта работа должна быть связана с хозяйственно-политическими задачами, развертыванием социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года, за дальнейший подъем сельского хозяйства. Необходимо знакомить избирателей с хозяйственными и

культурными достижениями их края, области, города, района; села, с задачами местных Советов депутатов трудящихся.

Профсоюзным организациям предложено развертывать критику недостатков в работе местных Советов, что является одним из условий улучшения их деятельности. Надо способствовать поднятию роли местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве, укреплению связи с массами.

Долг профорганизаций—содействовать тому, чтобы все избиратели выполнили гражданский долг в день выборов. (ТАСС)

## КТО В ПЕРЕДИ?

(ЦИФРЫ ПОКАЗЫВАЮТ МЕСТО ЗАНИМАЕМОЙ ШАХТОЙ С НАЧАЛА МЕСЯЦА)

1. Шахта «Комсомолец»
2. Шахта «7 Ноября»
3. Шахта «Полысаевская»
4. Шахта «Бабанаквская»
5. Шахта им. С. М. Кирова
6. Шахта «Журина»
7. Шахта «А»
8. Шахта им. Ем. Ярославского
9. Шахта «Новая»

### Почин горного мастера Уфимцева подхвачен

ШАХТА «А». По примеру горного мастера 7-го участка тов. Уфимцева, который в день Сталинской Конституции организовал для своего коллектива показательную смену правильной и быстрой установки нового вида транспортера, на-днях горный мастер 8-го участка тов. Руднев также решил показать горнякам, как правильно устанавливать скребковый транспортер СТ-2-11.

Спустившись в шахту, тов. Руднев, не задерживаясь ни минуты, приступил к работе. За смену он один разобрал, перенес и установил транспортер на 65 метров по линии забоя, выполнив норму на 930 процентов.

Патриотический почин горных мастеров т.т. Уфимцева и Руднева замечатель! Они доказали, что при хорошей организации труда, когда на счету каждая минута рабочего времени, новый транспортер можно быстро и качественно устанавливать двум—трем установщикам.

### Обязательства выполняются

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Готовя достойную встречу дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив 4-го участка (начальник тов. Печенин) обязался досрочно выполнить месячный план.

День Сталинской Конституции, 5 декабря, коллектив горняков 4-го участка отметил высокопроизводительным трудом, обе бригады навалотбойщиков т.т. Раб и Тяженко перевыполнили суточные планы.

В этот день бригадир передовой бригады участка тов. Раб погрузил на решетки 33 тонны угля, выполнив свыше трех с половиной сменных норм, навалотбойщики т.т. Рябов, Чушин и Быкодоров дали по 16 тонн каждый.

На счету участка № 4 уже имеется около 50 тонн сверхпланового угля. М. Пронина.

# Городской Совет отчитывается

\*\*\*

На предприятиях, шахтах, на избирательных участках проходят собрания трудящихся, на которых депутаты и руководители отделов городского Совета отчитываются о своей деятельности и деятельности Совета. Отмечая большую работу, проделанную городским Советом за истекшие 8 лет в области развития промышленности, народного просвещения, здравоохранения, избиратели критикуют недостатки в культурно-бытовом обслуживании трудящихся, вносят дельные предложения.

7 декабря на избирательном участке № 12 состоялся отчет депутата тов. Луговой—секретаря горисполкома.

Ниже мы печатаем выступления отдельных избирателей этого участка.

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Тов. КРОПОТКИН, электромеханик погрузки

Плохо работает у нас местная промышленность. В магазинах не встретишь предметов домашнего обихода, а если они и есть, то низкого качества. Только поэтому в магазинах много скопилось «неходового товара». Безответственно выполняются заказы на швейфабрике. Этими вопросами не занялся, как следует, заведующий отделом местной промышленности горисполкома тов. Лобачев.

С каждым годом у нас увеличивается число учащихся. Нужно строить новые школы и не допускать, чтобы дети занимались в три смены.

Город растет. Образовались новые районы, улицы. Они нуждаются в освещении, в магазинах, в культурных учреждениях. Это неотложные задачи, которые стоят перед будущим составом городского Совета.

## ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ

Тов. ФЕЛЬДМАН, инженер

Городской Совет проделал большую работу во время войны. Однако, в послевоенные годы отделы горисполкома по-настоящему не перестроили своей работы. Гортоп (зав. тов. Жаркевич), например, не позаботился о создании запасов угля и население испытывает известные трудности, которых можно было бы избежать.

Культурно-просветительный отдел горисполкома (зав. тов. Хлуновская) плохо заботится об удовлетворении культурных запросов трудящихся. У нас до сего времени нет театрального коллектива, чудесное здание Дворца культуры зачастую пустует.

## НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Когда в 1938—39 гг. застраивались улицы Киевская, Харьковская, Западная, Казахская и др., горкомхозом на улице Западная была запланирована постройка водоразборной будки. Но этот план так и не был проведен в жизнь. Затем участок, ранее отведенный под будку, был застроен частным домом. А жители по настоящее время продолжают носить воду за два километра.

Мы неоднократно обращались в горкомхоз с просьбой построить нам водоразборную будку, писали об этом в газету, но «воз и ныне там». Мы примем сами участие в прокладке водопровода и строительстве будки, а руководители горкомхоза должны поддержать нашу инициативу—отвести участок под будку, помочь строительным материалом и водопроводными трубами.

Жители улицы Харьковская: И. Гончаров, А. Кирсанов, Труханов, Н. Федосеева.

## ГОРОДУ НУЖНА ТРАНСПОРТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Тов. МАТЮШИН, работник погрузочно-транспортного управления

С ростом нашего города значительно увеличилось движение, особенно по центральным магистралям. Дороги в плохом состоянии. Мосты, переходы и переезды не ремонтируются своевременно. Решения сессий горисполкома по этим вопросам горкомхозом не выполнялись.

Проспект имени С. М. Кирова пересекает несколько линий железнодорожного пути у шахты «А».

Нужно обезопасить переход и построить в этом месте виадук.

Многие предприятия, школы и трудящиеся ощущают острую нужду в транспорте для того, чтобы подвезти уголь или какой-либо другой груз. Назрел вопрос о создании в городе транспортной организации. Такие организации имеются во многих городах и нашему городскому Совету также следует об этом позаботиться.

## СЧЕТ ОТДЕЛУ СВЯЗИ

Тов. ЧУЙКО, домохозяйка

Растет город, растут культурные запросы трудящихся. Государство отпускает большие средства на цели улучшения обслуживания рабочих и служащих. Однако местные организации не всегда прислушиваются к нуждам и запросам трудящихся. Особенно плохо работают органы связи. На улице Чапаева, да и на многих других, нет почтовых ящиков. Чтобы отправить

письмо до ближайшего ящика нужно идти 3 километра. Это недопустимое явление.

Нужно также лучше контролировать работу детских учреждений. Детская кухня по неделям не готовит обедов, а потом отпускает по несколько обедов сразу. Качество обедов плохое. Я ни разу не видела на кухне ни одного депутата.

## В ПОМОЩЬ АГИГАТОРУ

# О порядке голосования

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещении избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра до 12 часов ночи. Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности (один из этих документов, идя на выборы, надо взять с собой) и после проверки по списку избирателей и отметки в нем получает избирательные бюллетени. Отметка в списке о выдаче бюллетеней делается для того, чтобы один и тот же избиратель не мог голосовать дважды.

Если избиратель приезжий или недавно поселился в данной местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то, кроме документа, удостоверяющего его личность, он должен предъявить удостоверение на право голосования, полученное в исполкоме Со-

вета по прежнему месту жительства. Если избиратель вследствие болезни не может для голосования лично явиться на избирательный участок, то по его просьбе ему на квартиру может быть послан член участковой избирательной комиссии или уполномоченное на то лицо с избирательным ящиком уменьшенного размера для приема избирательных бюллетеней.

Во время выборов в местные Советы избиратель нашего города будет одновременно голосовать за кандидатов в депутаты двух Советов: и в городской, и в областной, а Байкайма—трех Советов—в районный, городской и областной.

В связи с этим при выборах в местные Советы РСФСР установлены бюллетени различных цветов, а именно:

при выборах в городские Советы — белого цвета;

при выборах в районные Советы — голубого цвета;

при выборах в областные Советы — зеленого цвета.

Это сделано и для удобства избирателей, и для облегчения работы участковых комиссий, в особенности при подсчете голосов.

В каждом бюллетене будет обозначено название Совета, куда избирается депутат, дата выборов, название и номер (или только номер) избирательного округа, по которому депутат балотируется (голосует). Ниже, в левой половине бюллетеня, будут указаны: фамилия, имя, отчество выставленного по данному избирательному округу кандидата, а в правой части бюллетеня—кем, то-есть какими организациями выставлен кандидат в депутаты.

Сколько же избирательных бюллетеней и какого цвета получит избиратель?

Избиратели Байкайма получают по три бюллетеня: белого цвета для выборов депутата в свой городской Совет, голубого цвета для выборов в районный Совет и зеленого — для выборов в областной Совет.

# Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных

## Юрий Иванович Абрамов

На своих предвыборных собраниях учителя средних и начальных школ города единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета заведующего горно Юрия Ивановича Абрамова.

Юрий Иванович Абрамов родился в 1908 году в семье служащего. В 1938 году он окончил Томский педагогический институт и был направлен на работу в гор. Ленинск-Кузнецкий. С 1939 по 1940 год служил в Советской Армии. Участвовал в боях против японо-манчжурских захватчиков на реке Халхин-Гол и после тяжелого ранения был демобилизован.

С 1942 года Юрий Иванович работает заведующим городским отделом народного образования.

Сам замечательный педагог, Юрий Иванович, будучи заведующим горно, многое сделал для повышения качества обучения в школах. Нет такого участка в многогранной и сложной работе по народному просвещению, куда бы тов. Абрамов не внес свой вклад. Правильная постановка учебно-воспитательной работы в школах является предметом постоянной заботы Юрия Ивановича. Его часто можно видеть на уроках молодых учителей. Своим советом, указанием, конкретной помощью он повышает квалификацию педагогов города.

За последнее время в школах города значительно улучшилась методическая подготовка учителей, кадров, марксистско-ленинское воспитание педагогов. В этом немалая заслуга заведующего горно.

Юрий Иванович не упускает из своего поля зрения ни одного уча-

стка школьной жизни. Он охотно интересуется и комсомольской работой в школах, и подготовкой к оздоровительным кампаниям, ходом ремонта школьных зданий, приобретением наглядных пособий, школьного инвентаря.

— В педагогическом деле вопросов второстепенных, — говорил Юрий Иванович. — Все главное все важное там, где речь идет об обучении и воспитании наших детей.

Юрий Иванович Абрамов — активный общественный работник. Часто выступает со статьями в местной печати, по радио. Как член пленума горкома ВКП(б) проводит большую массово-политическую работу среди трудящихся.

Тов. Абрамов награжден правительством медалями «За отвагу», «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

За успехи в области организации работы школ города Юрий Иванович получил благодарность и премию от Министерства просвещения РСФСР.

Юрий Иванович Абрамов — достойный представитель советского народа, верный сын большевистской партии. Товарищи избиратели 37-го избирательного округа по выбору в городской Совет депутатов трудящихся! В день 21 декабря, один, голосуйте за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных—Юрия Ивановича Абрамова!

П. ЛАТЫПОВ

зав. агитколлективом партийной организации горно.

## Выступления членов литкружка перед избирателями

Литературный кружок при Дворце культуры принимает активное участие в предвыборной работе. На днях члены кружка выступили с чтением своих произведений перед избирателями на агитпунктах 19-го и 21-го избирательных участков.

Юрий Синкин прочитал 7 стихотворений и две главы из повести

«Хороший денек», Семен Аксенов — стихотворение «Отчизна» — очерк «Меркулыч», Юрий Климентков — два отрывка из поэмы «Ленинске».

Выступления литкружковцев были тепло встречены избирателями.

А. Цепелев

Избиратели нашего города получают по два бюллетеня: белого цвета для выборов депутата в городской Совет и зеленого—для выборов депутата в областной Совет.

Получив избирательные бюллетени, избиратель перейдет в комнату или кабину, где, кроме него, никто находиться не может — ни другие избиратели, ни члены участковой избирательной комиссии. Такой порядок установлен в интересах соблюдения тайны выборов.

Ознакомившись с содержанием бюллетеней, избиратель оставляет в каждом из них фамилию того кандидата, за которого он голосует (если в бюллетене будет несколько фамилий кандидатов), вычеркивая фамилии остальных. Если же в бюллетене будет обозначена фамилия одного кандидата и избиратель желает за него голосовать, он оставляет ее.

В тех случаях, когда избиратель, вследствие неграмотности или инвалидности, сам не в состоянии заполнить бюллетени, он вправе пригласить себе в помощь в комна-

ту или кабину, где заполнить бюллетени, любого другого избирателя.

Заполнив бюллетени, избиратель направляется к избирательному ящику и опускает в него избирательные бюллетени.

Избиратель не может вписывать в бюллетени фамилии лиц, не зарегистрированных кандидатами в данном избирательном округе, так как право выставлять кандидатов в депутаты принадлежит отдельным лицам, а общественным организациям и обществам трудящихся, а также общим собраниям рабочих, служащих по предприятиям и учреждениям, крестьян, селам, военнослужащих по военным частям и т. д.

Во время подачи голосов запрещена выборная агитация в помещении для выборов. Установлено это для того, чтобы на избирательное время голосования никто не оказывал никакого влияния.

В советской стране вся организация выборов в государственные органы власти строится на основе последовательного демократического принципа только социалистическому государству.

# Организация скоростной проходки

\*\*\*

Коллектив проходчиков шахты „Комсомолец“ досрочно закончил план второго года послевоенной сталинской пятилетки. Вступив в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, в ответ на призыв ленинградцев, проходчики передовой шахты добились новой замечательной победы — прошли уже 1800 погонных метров новых выработок в счет плана 1948 года.

Сегодня мы печатаем рассказ начальника подготовительного участка шахты тов. Мискова об опыте организации труда на подготовительных работах.

## По четкому графику

**П. МИСКОВ,**  
начальник 9-го участка шахты „Комсомолец“

временное обеспечение подготовительных работ лесом.

### НАШИ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ

На участке имеются ударные бригады, руководимые мастерами проходки т.т. Бухниным, Степановым, Трубиновым. Если по какой-нибудь причине та или другая выработка отстает, то мы совместно с начальником шахты, главным инженером и бригадиром проходческой ударной бригады составляем график рекордной проходки отставшей выработки в неурочное время. Такая бригада создана по предложению лучших проходчиков. Члены ударных бригад за 9 месяцев организовали свыше 10 рекордов. Проходчики т.т. Бухнин, Трандин проходили от 6 до 13 метров отставшей выработки при норме 0,37 метра. Проходчик тов. Степанов за смену со своей бригадой проходил по 3—3,5 метра шурфа. Мастера проходки выполняли сменные нормы на 3600 процентов.

### КОНТРОЛЬ

Контроль осуществляется при помощи графического плана. На большом листе бумаги вычерчиваем все выработки. На площади каждой выработки наносится деления. Количество таких делений показывает сколько задано по плану и фактически пройдено погонных

метров той или другой выработки. Это дает возможность ежедневно видеть наглядно продвижение каждой выработки и определить положение дел на участке.

Каждую декаду я или мой заместитель делаем предварительный замер выработок, на основании которого вносим соответствующие коррективы в план-график.

На основании месячного плана бригадам выдается декадный план-наряд, в котором, как правило, указывается сколько погонных метров бригада должна пройти за сутки и за декаду, норма на каждого проходчика и стоимость одного погонного метра.

Декадный план-наряд вручается каждому бригадиру за сутки до наступления следующей декады, лично начальником шахты на совещании проходческих бригад. На совещании обязательно присутствуют главный инженер и главный механик шахты. Здесь же бригадиры перед руководством шахты отчитываются за свою работу и предъявляют требования для улучшения работы в дальнейшем, обмениваются опытом, критикуют недостатки в работе.

За оказание технической помощи проходческим бригадам отвечает главный инженер шахты тов. Афонин.

За каждой проходческой бригадой закреплено два комплекта инструмента. Бригады, работающие на крепких породах, обеспечены колесковыми сверлами. Ответственность за качество и состояние, а также за правильную заправку



П. И. МИСКОВ.

инструмента возложена на механика участка.

### НАШИ ПЛАНЫ

Каждая проходческая бригада и каждый проходчик в отдельности имеют социалистическое обязательство и соревнуются между собой.

Предварительные итоги социалистического соревнования подводятся ежедневно и результаты его заносятся на доску показателей. Кроме того, общие итоги подводятся каждой декаде и в конце каждого месяца после маркшейдерского замера на производственном совещании.

С начала года шахта всегда имела подготовленный фронт очистных забоев, что дало возможность увеличить угледобычу по сравнению с планом 1946 года на 25—30 процентов. Коллектив шахты 30-ю годовщину Великого Октября встретил окончанием годового плана.

Сейчас на подготовительном участке разрабатываются мероприятия по изготовлению деталей крепления выработок специальной бригадой и специальное приспособление по использованию силы взрыва при отпалке забоя для навалки породы и угля и одновременной откатки его от забоя. Проведение в жизнь этих мероприятий обеспечит повышение производительности труда в полтора—два раза.

## Производственное совещание проходчиков

На днях помощник главного инженера шахты имени С. М. Кирова тов. Симоненко проявил хорошую инициативу — собрал производственное совещание проходчиков. На совещании присутствовали начальники подготовительных участков, горные мастера, бригадиры проходческих бригад, стахановцы.

— Нужно признать, — сказал т. Симоненко, — что руководство подготовительными участками было нами пущено на самотек. В результате ни один участок не выполняет государственного плана. В проходческих бригадах упала трудовая дисциплина, по пустяковым причинам срывается работа целых смен.

Тов. Симоненко поставил ряд задач перед каждым подготовительным участком, призвал проходчиков поддержать славный почин трудящихся города Ленина, бороться за окончание пятилетнего плана по проходке подготовительных выработок в четыре года.

Бригадиры проходческих бригад и проходчики всерьез взялись за исправление фактов безответственного отношения командиров участков и администрации шахты к подготовительным ра-

ботам. Бригадир участка ОБР тов. Судницын рассказал:

— Проходчики систематически простаивают из-за отсутствия леса. На участке до сих пор, несмотря на наши требования, нет точил для заточки топоров и коронок, проходчики вынуждены производить заточку этих инструментов на шахте имени Ем. Ярославского. Это яркий факт безответственности главного механика тов. Дашковского и начальника участка тов. Фузалова.

Завальщица 23-го участка тов. Апаньева подвергла критике работу командного состава своего участка.

— На нашем участке плохая трудовая дисциплина. 2 декабря проходчики Цимбал и Арнаутов всю смену проспали, а горный мастер тов. Топорков вместо того, чтобы сурово указать нарушителей трудовой дисциплины, провел им упрямку. Об этом знает хорошо начальник участка тов. Закретов, но виновники до сих пор не наказаны. Неудивительно, что наш участок не выполняет государственного плана.

Выступивший на совещании ста-

рейший горняк шахты, горный мастер тов. Кулебакин, подчеркнул, что все эти факты являются результатом отсутствия контроля со стороны администрации шахты. Много намечалось мероприятий по улучшению работы подготовительных участков, но проведенных их в жизнь никто не занимался.

Совещание приняло решение не позднее 15 декабря полностью укомплектовать проходческие бригады рабочей силой, создать на шахте семь постоянно действующих скоростных проходческих бригад, которые обеспечить всем необходимым оборудованием и инструментом.

Здесь же на совещании за каждой бригадой были закреплены определенные выработки, которым присвоили имена бригадиров. После этого тов. Симоненко вручил каждому бригадиру десятидневный план по проходке выработок.

Инициатива тов. Симоненко имеет большое значение. Сейчас нужно добиться того, чтобы хорошие решения производственного совещания были претворены в жизнь.

А. СЫЧЕВ.

## Юбилейная ваза — в Третьяковской галерее

Рабочие, инженеры и служащие Дмитровского государственного фарфорового завода, как уже сообщалось в печати, к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции преподнесли в подарок И. В. Сталину художественно исполненную монументальную вазу. Ваза установлена в один из отделов Государственной Третьяковской галереи.

Посетители с восхищением осматривают это выдающееся произведение советской фарфоровой промышленности. Высота вазы 2 метра 73 сантиметра, диаметр — 1 метр 35 сантиметров. Она сделана из белого фарфора, декорированного золотом.

Идея создания юбилейной вазы возникла у группы инженерно-технических работников и художников Дмитровского завода. Их инициативу поддержали Московский областной комитет ВКП(б) и Министерство местной промышленности РСФСР.

Для создания вазы на заводе пришлось разработать новую технологию по всему потоку производства, составить специальную рецептуру фарфоровой массы, изыскать новые способы нанесения глазури и красителей.

Большие портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, изображенные на вазе, а также орнаменты исполнены гравировкой по золоту, тогда как прежде в подобных случаях обычно применялась кисть.

В изготовлении вазы участвовали художники — Смирнов и Тихонов, скульпторы — Черпунов и Болчин, главный инженер Резнилов, стахановцы — тт. Малышев, Бынова, Киселев, Лосев и другие.

(ТАСС)

## Скоростные плавки константиновских сталеваров

КОПСТАПТИНОВКА, (Доббассе). 6 декабря (ТАСС). Мартеновский цех константиновского металлургического завода им. Фрунзе 27 ноября досрочно завершил годовое задание по выплавке стали. В счет третьего года новой пятилетки цех уже выплавил тысячи тонн металла. 5 декабря, став на вахту в честь дня Сталинской Конституции, коллектив его выполнил задание на 107 проц.

С начала года сталеплавильщики Константиновки сварили сотни скоростных тяжеловесных плавов и сэкономили 925 тонн мазута.

## Промышленность РСФСР выполнила годовой план

На основе социалистического соревнования за досрочное выполнение плана восстановления и развития народного хозяйства государственная промышленность республиканского народного подчинения 6 декабря и промышленная кооперация РСФСР 27 ноября завершили выполнение годового плана по валовой продукции.

За 11 месяцев 1947 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года валовая продукция увеличилась по государственной промышленности на 20 процентов и промышленной кооперации на 25 проц.

В ответ на призыв ленинградцев на предприятиях развернулось соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

(ТАСС)

# Празднование Дня Сталинской Конституции за рубежом

## Югославия

БЕЛГРАД, 6 декабря. (ТАСС). В честь дня Сталинской Конституции общество культурной связи Югославии с СССР провело торжественное собрание, на котором присутствовали члены президиума Народной Скупщины ФНРЮ, председатель совета министров народной республики Сербия Немжонич, члены правительства, посол СССР в Югославии Лаврентьев и др.

С докладом выступил министр юстиции ФНРЮ Фрол, подчеркнувший международное значение Сталинской Конституции.

«Сталинская Конституция, — сказал Фрол, — является яркой поддержкой для духовного вооружения всех свободолюбивых сил человечества, укрепляет веру в прогресс человеческого общества, является стержнем свободы и мира, знаменем победы над иррациональными силами фашизма и империализма».

После доклада был показан советский кинофильм, посвященный празднованию дня Сталинской Конституции. В городе Нови-Сад открыта выставка картин советских художников и проведен ряд лекций о Советском Союзе и его Конституции. Доклады, лекции и концерты в честь дня Сталинской Конституции состоялись также в городах Сараево, Загреб, Люблина и других.

## Венгрия

БУДАПЕШТ, 6 декабря. (ТАСС). В клубе «Жорум» состоялось торжественное заседание, посвященное дню Сталинской Конституции. Присутствовали видные деятели общественной и культурной жизни страны, а также советский посланник Г. М. Пушкин. Заседание открыл председатель общества культурной связи Венгрии с СССР профессор Русняк.

С докладом о Конституции СССР выступил министр юстиции Рис Иштави.

День Сталинской Конституции отмечает вся венгерская печать. «Трудящиеся Советского Союза, — пишет газета «Сабад Неп», — отмечают 11-ю годовщину Сталинской Конституции перевыполнением плана и большим ростом производства. Эта Конституция, созданная на основе достигнутых сталинских пятилеток и упрочения Советского государства, является самой демократической Конституцией мира».

# Болгарский народ приветствует новую конституцию

СОФИЯ, 6 декабря. (ТАСС). Весть о том, что Великое народное собрание единодушно приняло конституцию народной республики Болгарии, мгновенно облетела всю страну и вызвала огромную радость и ликование населения.

В селах состоялись митинги в собраниях. Всюду рабочие, крестьяне, ремесленники, трудовая интеллигенция и служащие восторженно приветствуют основной закон народной республики и обещают отдать все свои силы для его воплощения в жизнь.

В принятых резолюциях трудящиеся заявляют, что в новой конституции, как в зеркале, отражены вековые стремления болгарского народа. Она гарантирует все

## Чехословакия

ПРАГА, 6 декабря. (ТАСС). Праздник газеты широко отмечают годовщину Сталинской Конституции. «Сталинская Конституция, — пишет газета «Руд Право», — выводит далеко за рамки границ Советского Союза. Это — самая демократическая Конституция во всем мире».

Газета «Право Лиду» пишет: «Сталинская Конституция является главнейшей причиной великих внутривнутренних и внешнеполитических успехов Советского Союза. Светское государство стоит во главе демократии и является твердой опорой мира во всем мире».

Газета «Праге» посвящает дню Сталинской Конституции передовую статью, в которой также подчеркивается, что Сталинская Конституция является самой передовой, самой демократической конституцией во всем мире.

## Албания

ТИРАНА, 6 декабря. (ТАСС). Албальское телеграфное агентство передает, что вчера общество культурной связи с СССР устроило в Тиране вечер, посвященный дню Сталинской Конституции.

## Румыния

БУХАРЕСТ, 6 декабря. (ТАСС). Вся румынская печать широко отмечает день Сталинской Конституции. Газеты посвящают этому событию передовые статьи. На первых страницах помещены портреты Генералиссимуса Сталина. В опубликованном газетой «Скиптея» в факсимиле д-ра Петру Гроза говорится: «Сталинская Конституция — это выражение самой передовой демократии мира, демократии социалистической страны. Она является примером и светлым идеалом для всех народов, идущих ныне по пути действительной народной демократии».

Газета «Универсул» пишет: «Единственная конституция в мире, которая полностью уважает принцип равноправия людей — это Сталинская Конституция».

«Годовщина Сталинской Конституции, — пишет газета «Либертата», — это праздник всех людей, любящих свободу и стремящихся к прогрессу». Газета «Фортула Плугарнор» пишет: «К свободам и правам Сталинской Конституции стремятся народы всех стран».

политические, экономические и другие права и свободы народных масс и открывает широкие и светлые перспективы для дальнейшего прогрессивного развития страны.

С новой конституцией, говорится в резолюции софийских граждан, Болгария занимает место в авангарде свободолюбивых и демократических народов, возглавляемых великим Советским Союзом, указывающим путь всему прогрессивному человечеству.

По решению Великого народного собрания текст конституции будет вывешен тиражом в 1 миллион экземпляров и будет роздан населению. Одновременно конституция будет издана на языках национальных меньшинств, проживающих в Болгарии

# Межзоональная конференция союза демократических женщин в Германии

БЕРЛИН, 6 декабря. (ТАСС). С 3 по 4 декабря в Берлине проходила межзоональная конференция союза демократических женщин Германии, на которой присутствовало более 300 делегаток из всех оккупационных зон Германии.

Елена Бер, открывая конференцию, указала на исключительное значение лондонской сессии для будущего Германии и выдвинула требование о том, чтобы в Лондоне была заслушана немецкая делегация, а также о создании центрального германского правительства и восстановления единства Германии. Под аплодисменты делегат Бер заявила: «Наша конференция должна стать прологом к народному конгрессу и должна выразить нашу волю к единству Германии».

В письме к Совету министров иностранных дел участницы конференции просят Совет министров дать согласие на участие общегерманского представительства в лондонских переговорах и чтобы ими была заслушана делегация немецких женщин.

# УСПЕХИ РУМЫНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

БУХАРЕСТ, 6 декабря. (ТАСС). Газеты печатают сообщения об успехах румынской промышленности и торговли в последний год.

Если в 1945 году уровень производства по основным видам промышленности едва достигал 43 процента уровня 1938 года, а в начале 1947 года равнялся 47,75 процента, то уже в июле уровень производства достиг 70 процентов довоенного уровня, в августе — 78,6 процента, в сентябре — 79,25 процента, а в октябре — 95,4 процента. Промышленное производство сейчас уже превысило довоенный уровень. В заключение газеты указывают, что одновременно с ростом промышленного производства значительно повысился и жизненный уровень трудящихся. Это было достигнуто после введения министром промышленности и торговли Гроргиу новых ставок зарплат, соответствующих ценам на продукты и промышленные товары.

# Положение в Кашмире

ДЕЛИ, 6 декабря. (ТАСС). За последние дни вторично в Кашмире вооруженные мусульманские племена предприняли ряд серьезных контратак, и индийские войска были вынуждены отступить из города Ботли. 3 декабря был атакован город Пунч, однако индийские войска отбили атаки. Военные действия не ослабевают.

# Кровавые события в предместьях Рима

РИМ, 6 декабря. (ТАСС). Вчера вечером в одном из предместий Рима безработные организовали большую демонстрацию в знак протеста против безработицы. Полиция пыталась разогнать демонстрантов, что привело к стычке. Полицейские открыли стрельбу якобы в воздух. Однако, как говорится в сообщении агентства Анса, будто бы по «ошибке» один демонстрант был убит и много

# Положение во Франции

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Потерпев в ряде мест неудачу при попытках изгнать бастующих из помещений промышленных предприятий, которые они продолжают занимать, полиция и войска были вынуждены, видимо, временно прекратить свои атаки.

Газета «Фронт-Тирер» сообщает, что вчера серьезные инциденты имели место в различных частях страны. В Парижском районе, где полиция совсем не показывалась, демонстрации и собрания бастующих проходили в обстановке полного спокойствия.

В провинции имели место довольно серьезные столкновения между полицией и демонстрантами. В департаментах Нор и Па-де-Кале, в Сент-Этьенне и Марселе имелись раненые и арестованные.

5 декабря в Сент-Этьенне имели место столкновения, в результате которых несколько человек были ранены. Когда население опрокинуло несколько трамваев, полиция пустила в ход слезоточивые газы, что привело к новым столкновениям.

В своем очередном комюнике центральный забастовочный комитет, отмечая, что новые силы присоединяются к движению, приветствует решение о всеобщей забастовке, принятое федерацией служащих. Приветствуя замечательную стойкость, проявленную трудящимися в борьбе против репрессий, комитет почтил память героев, павших в городе Валанс-Сюр-Рон. Комитет выражает соболезнование их семьям. Выразив свое доверие бюро и председателю требования, предъявленные рабочими, говорится в комюнике, ко

# Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Вчерашнее заседание Национального собрания было посвящено обсуждению интерpellации коммуниста Мориса Мишеля (депутат от департамента Дром) по поводу серьезных инцидентов, имевших место вечером 4 декабря в городе Валан-Рон.

Депутат Мишель, находившийся в этот город, рассказал об инцидентах МПТ в результате которых, как известно, было убито два демонстранта и ранено 10 демонстрантов. Депутат Мишель обвинил полицию в том, что она стреляла по бастующим. «Сначала полиция бросила бомбы со слезоточивыми газами, затем начала стрелять, — продолжал Мишель. — Тогда я сбросил грудью своей депутатской лентой и потребовал, чтобы прекратили стрельбу». Мишель заявил, что ответственность за эти события падет на префекта, и потребовал наказать убийц и отозвать префекта

митет, поддерживаемый непоколебимой волей трудящихся, подчеркивает необходимость оказания помощи нуждающимся бастующим.

Комитет выражает благодарность экипажам американских, английских, греческих, голландских и других кораблей, проявивших солидарность с бастующими. В заключение он выражает уверенность в том, что трудящиеся сумеют добиться победы.

Работники метро приняли решение об объявлении на понедельник и вторник забастовок солидарности.

Забастовка учителей распространилась вчера на преподавательский состав парижских лицеев. В лицее Вольтера 52 преподавателя присоединились к движению. Оно распространяется на лицей Святого Людовика и лицей Генриха (четыре крупнейшие лицей в Париже). В провинции забастовочное движение среди учителей также расширяется.

В ВКТ поступают телеграммы трудящихся других стран с выражением симпатии бастующим. Рабочие Карлтона (Англия) «сообщают о борьбе французских профсоюзов». Женщины швейцарской «Партии труда» выражают свою солидарность с французскими бастующими и предлагают прислать к ним в Швейцарию своих детей. Швейцарская «Партия труда» организует сбор средств.

Учащаются случаи удовлетворения требований трудящихся. Газета «Юманите» сообщает сегодня о том, что на 10 металлургических предприятиях требования рабочих были удовлетворены.

С ответом на интерpellацию выступил министр внутренних дел Жюль Мок, который пытался оправдать действия полиции и возложить ответственность за инцидент на депутата Мишеля. Жюль Мок признал, однако, что убитые или раненые демонстранты были убиты или ранены из револьверов или автоматов. В заключение Жюль Мок дал понять, что отныне полиция будет иметь право применять оружие, ибо, по его словам, некоторые демонстранты якобы «были вооружены».

Депутаты коммунисты ответили на заявление министра криками: «Убийца!..». Правительство коммунистических депутатов приветствовали выступление Мок. Резолюция, предложенная коммунистами, была отклонена. Собрание приняло голосами 409 депутатов против 83 резолюцию, осуждающую действия правительства.

важные средства для расширения общественных работ, что могло бы способствовать сокращению безработицы. Кроме того, ВИБТ требует выдачи безработным пособия по безработице. В резолюции указывается, что в случае, если эти требования не будут удовлетворены правительством к 9 декабря, в то время будет объявлена всеобщая забастовка.

Ответ. редактор Р. ЛЮБАНОВА.